

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Etranj. y Utr. 24

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó enviandole en metálico, libranza ó sellos de correo a la administración, calle del Rubio, núm. 23 que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 4,745 DE

LA MAÑANA.

MADRID, LUNES 15 DE ABRIL DE

4863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La GACETA NO PUBLICÓ AYER NINGUN REAL DECRETO.

Han sido nombrados registradores de la propiedad:

De Valdepeñas, provincia de Albacete, D. Bernardo Hernandez Callejo.

De Cangas de Tineo, provincia de Oviedo, D. Aquilino Alonso Barriuso.

De Orgaz, provincia de Toledo, D. Basilio Perea de las Infantas.

De Muros, provincia de la Coruña, don Juan Antonio Calderos y Caamaño.

De Tamajate, provincia de Huesca, don Antonio Cornel y Bardal.

De Boltanya, en la misma provincia, don Leonardo Soler de Cornella.

Y de Carlet, provincia de Valencia, don Jose Salesas y Donderis.

Cuyos individuos han sido propuestos en las respectivas ternas formadas por la dirección.

Las noticias que ayer ha recibido el gobierno, por el correo de América, relativas a la rebelión de Santo Domingo, no adelantan nada, como era consiguiente, a las dirigidas por extraordinario, que alcanzaban al 9 de marzo. Las que se tienen en la Habana a la salida del correo confirman el esterminio de los rebeldes, con cuyo motivo el capitán general de la isla de Cuba había adoptado las medidas necesarias para procurar el regreso del batallón de cazadores de la Unión, que procedente de aquel ejército embarcó en el «Isabel la Católica» para ir a reforzar el de Santo Domingo, con el batallón de San Quintín y escuadrón cazadores de África, que pertenecientes al de esta Antilla se acaban de organizar en Cuba. Aquella celosa autoridad, no solo dispuso el envío de estos refuerzos en los días 9 y 10 siguientes a la llegada de la noticia de la sublevación, sino que los proveyó de dos meses de haber, considerable número de municiones, tiendas de campaña y correspondiente dotación de acémilas, remesando además 200,000 pesos.

Al mismo tiempo por el comandante general de marina dispuso que el vapor «Blasco», fondeado en Cuba, se dirijiese a Santo Domingo, en cuyas aguas debían encontrarse la «Mazaredo», el «Pizarro» y el «Hernán Cortés», procedentes de Puerto-Rico, con cuyos buques y los que conducían para Puerto-Plata la infantería nombrada, que eran el «Isabel» y el «Francisco de Borja», quedaban también reforzados los destinados al servicio peculiar de la isla. Estos elementos, unidos a los facilitados tan oportunamente el 6 por el capitán general de Puerto-Rico, probarán a los disidentes que si sus intentos se han estrellado contra la lealtad de los habitantes y decidido impetu de las pocas fuerzas empleadas en su persecución, deben renunciar a nuevas tentativas, persuadiéndoles sobre todo de que la constante solicitud del gobierno de S. M. por el bien de aquella colonia hará éste-

ritos los elementos de seducción empleados en la que tan satisfactoriamente acabó de terminarse.

Dicen en París que Mr. Rochebrune, coronel de los zuavos polacos, fue recibido la semana última en las Tullerías por el emperador, a quien dio minuciosas explicaciones sobre el estado de la insurrección polaca.

Escriben de Roma que ahora es más fragante que nunca el desacuerdo que reina entre el cardenal Antonelli y monseñores Merode y Pila. El cardenal ha presentado la alternativa al Papa o de retirarse él o sus dos colegas. En Roma se aguardaba con gran impaciencia el desenlace de esta situación.

EL CONSTITUCIONAL dice que el discurso que pronunció ayer en el Congreso el Sr. Vaamonde, debe haber disipado las ilusiones de los que consideraban al actual ministerio en completo antagonismo con los hombres de la unión liberal y dispuesto a declararse pura y simplemente moderado.

Tiene por imposible EL CONSTITUCIONAL que gobiernen los antiguos partidos medios, porque están disueltos; estando disueltos no pueden gobernar si no se reorganizan, y su reorganización es imposible.

EL CONTEMPORÁNEO se muestra poco satisfecho de las importantes declaraciones hechas ayer en el Congreso por el señor Vaamonde, de quien dice que trato con tanto desden, no solo a los principios sino a los personajes importantes del país. Y hasta lo acusa de soberbio. Dicho se está que EL CONTEMPORÁNEO no acepta como válida la partida de defunción extendida por el Sr. Vaamonde al antiguo partido moderado.

Sigue habiéndose en París de una comisión extraordinaria que se confirma, según se cree, al vizconde de La Gueriniere, cerca de la corte de San Petersburgo.

S. M. la Reina ha tenido a bien conceder el Regium equatorum.

A. D. Ignacio Bauer, nombrado cónsul general de Hamburgo en esta corte.

A. D. Santiago María de Inguruiza, don Eduardo Menéndez y D. Gregorio María de la Revilla, cónsules de la república argentina en Bilbao, Gijón y Santander respectivamente.

A. D. Gregorio Castrillones, vicecónsul de la misma república en Cádiz.

A. D. Guillermo Campos, cónsul de Chile en Alicante.

A. D. José Carratalá y Blanes, del Ecuador en el mismo pu. to.

A. Mr. John G. Hyde, de los Estados Unidos de América en San Juan de Puerto-Rico.

A. D. Rafael Patxot, del Uruguay, en Barcelona.

Y. A. D. Diego O'Connor, vicecónsul de Prusia en Benicarló.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

Y. A. D. Juan Martínez, vicecónsul de Francia en Valencia.

le, que empezó a las once de la noche, y terminó en las primeras horas de la mañana, estuvo brillante.

Se ha entregado ya al servicio público la importante carretera de Onda, concluida y en explotación hasta Villareal. El día 7 se verificó con buen resultado la prueba oficial, y ya se ha establecido una diligencia diaria que recorre esta nueva linea.

Hace pocos días se verificó una reunión de progresistas en casa del conde de Parcent, en Valencia. El VALENCIANO clasifica por profesiones a los concurrentes, y dice que estos eran médicos, abogados, propietarios, comerciantes e industriales. El Diario MERCANTIL adopta la división por edades y dice que asistieron personas notables por su antigua adhesión al bandido del progreso, y jóvenes que vienen a la vida pública con iguales ideas. El objeto de la conferencia parece que es organizar, según un colega, y dar cohesión entre otro, al partido progresista puro. El MERCANTIL añade que la reunión tiene el carácter de comité electoral y el VALENCIANO asegura que hay quien espera grandes resultados de estos trabajos.

Dice un diario de Valencia que para el 15 se espera en aquella ciudad la llegada de los príncipes de Baviera.

En estos últimos días se ha resentido la exportación de la naranja en Valencia no por falta de demanda, que cada día aumenta, con notable beneficio sino por escasez de transportes marítimos, pues los comerciantes se disputan los fletes de los buques que en número insuficiente arriban a aquellas playas. El progresivo aumento de la exportación de la naranja se revela en las siguientes cifras: en 1862 se embarcaron en el litoral de Valencia y Castellón, durante el primer trimestre, 21,966 cajas de naranja, y en igual época de 1863 se han embarcado 29,450 cajas.

El viernes tuvo lugar en la cárcel de San Narciso en Valencia un incidente desagradable y en alto grado punible. Parece que tres reos de homicidio se hicieron fuertes en un sitio a propósito para la defensa, y que con armas, según unos, y con ladrillos arrancados del pavimento, según otros, acorralaron a los que se acercaban para hacerles volver al orden. El gobernador de la provincia, noticioso de la ocurrencia, acudió a la cárcel y gracias al arrojo de algunos guardianes civiles, fueron desarmados los atrevidos delincuentes.

Dice la opinión de Valencia: «Teníamos razón al orer que en virtud de una real orden reciente eran incompatibles los cargos de cónsul y vice-cónsul y el de teniente de alcalde. Así lo ha declarado el gobierno, a quien lo consultó el gobernador anterior Sr. López de Letona, y por lo tanto se ha admitido la renuncia que por esta causa presentaron de las tenencias de alcalde que estaban desempeñando en esta ciudad los señores Sagristá y Ferrer y Bartrual. También ha sido admitida la dimisión que por causa de enfermedad ha presentado otro teniente alcalde, el Sr. Nádáles.»

Dicen de Francia que cada día se dirigen al gabinete imperial peticiones en favor de Polonia; otras en igual sentido se dirigen a la secretaría del Senado, por mas que sea ya una cuestión resuelta después de la reciente discusión y votación de la alta Cámara.

Dice una carta de Turín que en una de las conferencias del conde Arese en las Tullerías, se ha tratado de las eventuales que podrán surgir a consecuencia de la muerte del Papa. Los buenos cristianos no debían apresumbrarse por esto, pues que S. S. se encuentra bien, como lo demuestran sus continuas salidas y visitas en Santa María Sopra Minerva a Santa María del Popolo, y por los dos consistorios que sucesivamente ha celebrado; pero al fin tiene 70 años de edad.

Pío IX, dice la misma correspondencia, sabe que la unidad italiana acecha la ocasión de adquirir su capital, no privando de Roma de la residencia del pontífice, sino trabajando el cónclave, de modo que se elija un Papa que abdique sus poderes temporales. Así parece que el emperador sabe que Pío IX desea que la elección se haga inmediatamente después de su muerte, para que los cardenales extranjeros no tengan tiempo de concurrir al conclave y llevar al mismo sus influencias heterogéneas. Al efecto ha ordenado S. S. a los cardenales de su intimidad (son cuatro) que abran al instante su testamento, en el cual, entre otras disposiciones, se encuentra la expresión de las «novemiales» que son las plegarias funerarias que durante nueve días se elevan alrededor del catafalco. Hasta después de pasado esta ceremonia no se encierran los cardenales para no salir hasta la exaltación del nuevo Papa. Así los cardenales residentes, se apresurarán a reunirse contra el uso acostumbrado para realizar un plan preparado de antemano, cual es la elección del cardenal Antonelli.

El conocido maestro de capilla y escuela del célebre monasterio de Monserat, D. Bartolomé Blanch, ha inventado un nuevo sistema de escribir los libros de coro con tanta mayor perfección que los antiguos, y sobre todo con una celeridad y economía asombrosa. Segun este nuevo sistema ha restaurado dicho maestro algunos de los grandes volúmenes del Santuario.

El obispo y cabildo de Murcia han elevado una esmoción a S. M. pidiendo la pronta desecación de las lagunas pantanosas que existen en las inmediaciones

de la capital, a los lados de la vía férrea, cuyas emanaciones son muy nocivas para la salud pública.

El día 8 llegó a París M. de Bourquey, secretario de la legación de Francia, y en explotación hasta Villareal. El día 7 se verificó con buen resultado la prueba oficial, y ya se ha establecido una diligencia diaria que recorre esta nueva linea.

Según el NORTE, la cuestión griega está resuelta. El príncipe Guillermo ha hecho saber que aceptaba el trono helénico. Las dificultades que existen todavía, y que Inglaterra se ha encargado de resolver, se reducen a cuestiones sobre la lista civil, y la dotación del nuevo príncipe.

No es exacto que la Gran Bretaña haya ofrecido garantizar la dotación del nuevo rey.

— Se asegura que el nuevo gobierno griego contratará un empréstito en Londres.

Ayer dice un periódico que el gobierno no presenta candidatos a la vicepresidencia del Congreso. Podemos negarlo terminantemente. Los candidatos del gobierno son como hemos dicho, los señores Perinay y Udaeta. Los que no presentan candidatos y votarán decididamente a los elegidos por el gobierno, son los diputados de la unión liberal. Así lo han acordado.

El baile que dieron ante noche los Sres. de Calderón para inaugurar su nuevo palacio de Recoletos, estuvo brillantísimo. Asistieron a él las más hermosas, ricas y elegantes damas de nuestra aristocracia, y muchos de los hombres más eminentes de todas las gerarquías sociales. No corrió ninguno de los ministros, pero si gran número de hombres políticos de todas las opiniones y entre ellos los duques de Tetuán y de Valencia.

Las NOVEDADES, no sabemos con qué fundamento, pues no creemos que hoy se piense en modificación alguna ministerial, dice que es posible que se forme un ministerio de conciliación presidido por el marqués del Duero en que entran los señores Mon, Bermudez de Castro, Cánovas, Posada Herrera, Mata y Alós y Vandomme; que se ha llegado a establecer una perfecta identidad de miras entre los progresistas y conservadores de la unión liberal; que no por esto se trata por ahora de la caída del gabinete Miraflores, y que los amigos del general O'Donnell esperan a que se ciernen las Cortes para reemplazarla en tiempo oportuno y hacer las elecciones.

La AGENCIA HAVAS nos remite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: LONDRES 11 (por la noche.)

Dice el «Times» que la nota enviada por Austria, Francia e Inglaterra, siendo amistosa, no por eso deja de ser indigestible para Rusia.

Francfort (sin fecha.)

El periódico «la Europa» dice que las notas de Francia, Inglaterra y Austria dirigidas a San Petersburgo insisten en la necesidad de pacificar a Polonia y de hacer que desaparezcan las causas de sublevaciones y disturbios en Europa.

Ha muerto el cardenal Barberini.

El gobierno de S. M., por medio de los ministros de la Gobernación y de Fomento se ocupa de la cuestión de cereales y los efectos que pueda producir la escasa cosecha que se presenta en los principales distritos agrícolas. Los gobernadores de provincia han recibido el encargo de dar cuenta al gobierno del estado de las cosechas y del precio que vayan teniendo los cereales, a fin de que dentro de los términos que marca la ley se adopten medidas que eviten la carestía y produzcan la abundancia en nuestros mercados.

Nos dicen de Pamplona que allí ha sido generalmente sentida la separación del gobernador civil de la provincia señor vizconde del Cerro; que esta separación inesperada por acabar el gobierno de negarse a admitir la dimisión que hizo el vizconde al advenimiento del actual ministerio, se considera como hija de una cuestión que ha habido entre el vizconde del Cerro, como autoridad política y otro respetable funcionario; y que si esta sospecha se confirma puede tenerse por indudable que el vizconde valiéndose de los medios que las leyes le conceden hará ver que en dicha ocasión como en todas ha rayado muy alto en materia de dignidad y decoro, manteniendo incómoda las prerrogativas del gobierno.

Las NOVEDADES dice que es completa la unión y amistad que hoy reina entre el duque de Tetuán y el marqués del Duero.

Ha llegado a Madrid, de paso para la provincia de Barcelona, en cuyos teatros debe dar algunas representaciones, la inteligente y aplaudida actriz señora doña Mercedes Buzón.

Dice un diario de Cádiz que según sus noticias la dirección de aduanas ha informado favorablemente el expediente sobre establecer una aduana en el Trocadero; pero que el señor ministro de Hacienda no es de igual sentir, considerando que de establecimiento en aquel punto habían de originarse grandes perjuicios a esta ciudad así como al tesoro.

La junta directiva del colegio territorial de notarios de Madrid ha eruido interpretar rectamente la gratitud y simpatía de la corporación y del notariado español, presentando al Sr. D. Joaquín José Cervino una delicada muestra de aquellos sentimientos. Al dejar el Sr. Cervino su puesto de subdirector y pasar a la magistratura, el colegio de Madrid representado por su junta ha eruido que nadie mas propio, nadie mas oportuno que encargarse del notariado de vestir la noble toga al que tantas pruebas tiene dadas de leales

deseos y nobles aspiraciones en pró de la clase notarial, para que siempre recuerde el celoso ex-subdirector que al dejar su puesto, la clase sintió su salida y supo agradecer sus servicios. El presente consiste pues en una riquísima toga completa colocada en una bandera de plata sobre la cual lucian el birrete y el bastón del magistrado, cubierto todo con un elegante pañuelo bordado a la litografía y un paño de seda. Tanto en el puño de oro del bastón, como en el pañuelo, se leen las insignias de la justicia y del notariado y la siguiente inscripción: «Al Sr. D. Joaquín José Cervino el colegio de Madrid.»

Esta tarde a última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Marsella 12.

«Hoy a las seis de la mañana ha salido de este puerto para Civita-Veechia en la fragata «Concepcion» la reina de Nápoles que llegó aquí ayer por la tarde.»

La comisión encargada de informar sobre el proyecto de autorización para plantear los presupuestos, tiene ya redactado su dictamen en completa conformidad con el proyecto del gobierno.

El ministro de la Gobernación Sr. Vandomme se ha quedado hoy en cama ligeramente indisposto.

El general Manzano, que manda hoy las provincias vascongadas, pasa de capitán general al distrito de Aragón. Le reemplaza en el mando de aquellas provincias el general Blanco, que como hemos dicho ya, dejó el puesto de director de administración militar al general Lavina.

Según afirma un periódico de Francfort, la Europa, el rey de Dinamarca ha prestado su consentimiento a la aceptación de su joven pariente al trono de Grecia; pero su padre el príncipe Cristian ha puesto como condición que el rey Othon abdique de antemano la corona, y que los demás príncipes bávaros, llamados a la sucesión en Grecia por los tratados de Londres, renuncien a toda pretensión al trono helénico.

Según escriben de Turín, el príncipe Napoleón en su viaje a Egipto, tendrá una entrevista con su suegro en Nápoles, y quién sabe si se tratará de cederlo, porque los piamonteses se cansan de enviar soldados y millones al Mediobr.

El vapor correo «Canarias» ha conducido en su último viaje de la Habana a la Península, además de 120 licenciados, los siguientes pasajeros:

D. Eulogio F. Vallin.—D. Pablo Alfonso.—D. Ramón Homis.—D. Francisco Puente.—D. José M. López.—D. Federico López.—D. Germán García.—D. Pedro Carisosa, señora y tres hijos.—D. Ramón M. Lomba.—D. Eleuterio González.—Don Francisco Azumendu, dos niños y D. Isidro Bürtegué.—D. Juan M. Retes.—D. Francisco Díaz.—D. Pedro Guillet.—D. Manuel Ron Fernández.—D. Manuel Ayala y señora.—D. Sebastián Pi.—D. José Cordero, señora y tres hijos.—D. Manuel Valls y Mayol.—D. Pedro A. Pajares.—D. José M. Llina.—D. Santiago Rivera, señora y cinco niños.—D. Mariano de la Barrera.—D. Plácido López.—D. Luis Gamiz.—D. Juan Bermúdez.—D. Evaristo de Costa.—D. Francisco Arnau.—D. Serafín Barbería.—D. Antonio Piedra.—D. Pedro Villate.—D. Joaquín González.—D. Leonarde Muñoz.—D. José Moll y Mercadal.—D. António Moll y Mercadal.—D. Eugenio Sanchez.—D. José M. Pérez.—D. Pedro Aixa y Torre.—D. Pad. o Plá y Roqué.—Doña Dolores Ríos.—D. Pablo G. Jiménez.—D. Anton González.—D. José H. Arquigala.—D. Joaquín Aguirre.—D. F. E. Hamblton.—D. E. Miller.—D. J. M. Robinson.—Doña Anastasia Castillo e hija.—D. Francisco Torralva.—D. Marcial Reina.—D. Manuel Sanchez.—D. Clemente Ganasa.—D. Miguel Reix.—D. Francisco Ricobó y Diaz.—D. Francisco F. Maurin.—D. José Pulsero.—D. José V. Vázquez.—Criado de J. Busteque.—D. Vicente Díaz Basante.—D. José Díaz Basante.—D. Rafael Cebada.—D. Manuel Fernández.—D. Leon García.—D. José Bosch.—D. Joaquín S. Vicente.—D. José Menéndez.—D. Jacinto Villanón.—D. Fernando Crespo.—D. Lorenzo Pens.—D. Manuel Villaorla.—D. José A. Espinosa.—D. Miguel Mayora.—D. Zácarias Roig.—D. Manuel Biseda.—D. Ignacio Yoldi.—D. Bartolomé Asambla.—D. P. Rekalde.—D. criado de doña Anastasia Castillo.—D. Vicente Sol y Puig.—D. Sinforiano Armendia.—D. Cayetano Castro.—D. Manuel Querol.—D. Francisco Rojas.—D. Timoteo Fernández.—D. Feliciano Fernandez.—Doña Juana Artasosa.—D. Juan Valladares y un niño.

Dice un diario de Cádiz que según sus noticias la dirección de aduanas ha informado favorablemente el expediente sobre establecer una aduana en el Trocadero; pero que el señor ministro de Hacienda no es de igual sentir, considerando que de establecimiento en aquel punto habían de originarse grandes perjuicios a esta ciudad así como al tesoro.

Las noticias de Nueva-York alcanzan al 23 de marzo. Las recibidas del cuartel general del ejército de Vicksburg, llegadas de Cincinnati el 24 de marzo, presentan a la expedición federal de Yazoo marchando lentamente, pero con éxito. Las tropas de desembarque han tomado tierra a tres ó cuatro millas mas arriba de Greenwood, y se preparaban a tomar por asalto el fuerte de Pemberton, que continúa siendo bombardeado por las cañoneras.

— El NACIONAL INTELLIGENCER de Was-

ington ha publicado una carta del almirante Porter, del 16 de marzo, que manifiesta las numerosas dificultades encontradas por la expedición de Yazoo, bajo el punto de vista de los peligros que dificultan la navegación de los buques federales. El almirante nada habla de lo que ha pasado en Greenvoe; pretende solamente que a medida que los federales avanzan, los confederados destruyen las existencias de algodón que quedan en las plantaciones.

— A creer las noticias llegadas de Nueva-Orleans a Nueva-York por el vapor «Georges-Washington», la flota federal habría pasado en la noche del 13 de marzo por delante de las baterías de Port-Hudson y el almirante Farragut se encontraría entre esta última ciudad y Vicksburg. Los buques unionistas habrían sufrido poco con el fuego de los separatistas, pero habiendo varado la corbeta de vapor «Mississippi», ha sido necesario abandonarla y quemarla. El cuerpo expedicionario que manda el general Banks se hallaba, a la salida del «Georges-Washington» a cinco millas de Port-Hudson, que se preparaba a atacar.

— Los planes del general Hooker preocapan, al parecer, muy vivamente al gobierno de los estados confederados. Varios artículos publicados últimamente por los periódicos de Richmond, especialmente por el Wm. y el INQUER, parecen que tienen sobre todo el objeto preparar los espíritus en el Sur al abandono de Fredericksburg, y a un movimiento de retirada del general Lee.

— El reclutamiento del ejército federal es la gran cuestión del día. Mientras espera la aplicación de la nueva ley sobre la conscripción, el gobierno se esfuerza por hacer que vuelvan al ejército los desertores que infestan el país.

— Dice LA ESPAÑA que por razones de economía se ha dispuesto disolver el batallón de las milicias provinciales de Canarias; que guarnecen aquellas islas. En su lugar serán enviadas de la Península tropas del ejército, y parece que para este servicio está designado el batallón de cazadores de Antequera, cuyo cuerpo se ha embarcado en Cádiz con destino a Santa Cruz de Tenerife.

— Al fin se ha conseguido limitar en Málaga la zona militar a términos tan reducidos y convenientes, que de hoy mas desaparecen las trabas que se oponían a las construcciones en determinados sitios, como la Malagueta y otros. Los dueños de terrenos pueden obrar ya, pues, cuando lo crean oportuno, y la capital tomará el ensanche que necesita hace mucho tiempo.

— El miércoles en la tarde, al salir la infanta doña Amalia de una de las posesiones de la huerta de Alicante que fué a visitar, uno de los caballos de la escolta se lanzó enfurecido sobre otro de los del carruaje, que montaba S. A. y su familia. Como era consiguiente, el animal atemido empezo a encabritarse, el otro del tronco saltó también, produciéndose un remolino, que hubiera podido tener desagradables consecuencias. Por fortuna la rapidez con que todos los que rodeaban a la infanta acudieron a separar los enredados caballos, hizo que no hubiera que lamentarse otra cosa que el susto consiguiente.

— Hoy a las ocho de la noche se celebrará en los salones de Capellanes una nueva reunión de consumidores de gas. Y a propósito de la cuestión del gas hemos recibido hoy un folleto que se occupa de ella, y creemos que no perderán nada en leerle los interesados en tal asunto, y que no conocen bien el antiguo y el nuevo contrato de la empresa que tiene a su cargo el alumbrado de Madrid.

— Parece que será en ya los últimos días de mayo cuando se ponga en explotación la sección del ferro-carril de Bilbao hasta Haro. Desde entonces aumentará considerablemente el ya gran movimiento de esta vía.

— Ha quedado concertado un gran partido de pelota a largo para jugarse en Durango por las próximas fiestas de San Antonio entre los mas afamados jugadores de las provincias vascas y ongas. Figuran en la una parte el diestro Chiquito, de Azpeitia, y el Sacador de Azcoitia, con sus correspondientes compañeros; y en la otra el famoso Francisco, con otro de Irún y otro de Oyarzun, muy conocido por su destreza en este juego. Este partido se estaba tratando hace mucho tiempo, y por fin ha conseguido arreglarlo definitivamente una de las personas mas distinguidas del país. Se habla de grandes apuestas.

— El dia 3 dieron los demócratas de Cartagena un banquete al Sr. D. Emilio Castellar. Según la descripción que hace LA DISCUSIÓN, la mesa estaba aderezada con lujo para mas de cien cubiertos, y cuatrocientas bocinas alumbraban el gran salón donde debía celebrarse. A las siete de la tarde todos los invitados ocupaban sus puestos, y el Sr. Castellar la cabecera de la mesa, que le estaba señalada. A los postres se pronunciaron varios brindis, y el Sr. Castellar un extenso discurso, que fué muy aplaudido.

— Cartas de Berlín dicen que el rey de Prusia no ha renunciado al proyecto de hacer un viaje por su reino. Este proyecto pertenece a Mr. Bismarck y no es generalmente aprobado por la corte.

— Anúnciese en París una colectación del obispo de Orleans a la última carta de M. Edgardo Quinet.

— El dia 8 tuvo el rey de Dinamarca un consejo privado, al cual asistieron el prin-

cipe Christien, la princesa Luisa, su hijo, el príncipe Guillermo, elegido rey de G

Murcia llegó el 10 a Cartagena para recibir á los príncipes de Baviera que debían arribar á aquel puerto de un día á otro con objeto de pasar después á Murcia y visitar la población y su magnífica huerta.

El dia 14 del corriente, á las cinco de la tarde, se vacunaron los niños pobres de las parroquias de San Luis, San Martín, San Ginés y Santa Cruz, en la casa de socorro, calle de Jacometrezo, num. 26.

En la corrida de ayer tarde ha sufrido una cojida el banderillero Rodríguez por el tercer toro, que le dio dos puntazos en el pecho. Por fortuna no ofrecía gravedad el estado del diestro, que fue curado al momento por el médico de guardia.

El gobierno ruso ha encargado a monseñor Korff formar un reglamento administrativo destinado á conferir atribuciones enteramente nuevas, especialmente en materias de hacienda á las nuevas asambleas generales elegidas. Estas asambleas se componen de todas las clases de la población y presupuestarán y votarán los gastos de la provincia sin excepción. El empleo de los fondos será confiado á una especie de comité ejecutivo nombrado por ellas y elegido de su seno.

SEGUNDA EDICIÓN.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Constantinopla 11.

Treinta griegos han presentado una exposición al embajador inglés dando gracias á Inglaterra, y ciento veinte han presentado otra al embajador francés dando gracias a Francia.

Atenas 10.

La elección de Jorge I ha sido recibida con frialdad.

La medida de dar sueldo a los diputados produce un motín y rompieron los cristales de las casas de los autores de ella. Muchos diputados han dimision.

Tu. in 11.

El embajador de Francia irá el lunes á Florencia.

Continúan las disputas la discusión del presupuesto.

Ha sido firmado el tratado de comercio y navegación con Bélgica.

Trieste 11.

Fuad-Bajá proyecta la formación de Guardia Nacional turca.

El gobierno turco prohibió una representación teatral en favor de Polonia.

A causa de la hostilidad en el Japón contra los extranjeros, el almirante inglés va á Yedo con muchos buques.

Londres 11.

La nota de las tres potencias á Rusia

es amistosa; pero indica una advertencia bien clara y manifiesta. Los tres diplomáticos dejarán copia al ministro. Dinamarca quiere conservar el derecho de nombrar el rey para Grecia. No quiere que el nuevo rey cambie de religión.

En China las tropas imperiales atacaron la ciudad de Tsingtao, pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

Paris 11.

Dicen de Berlín que el zar no hará concesiones a Polonia mientras dure la insurrección.

En reemplazo del señor Muñoz, que ha pasado desde el gobierno civil de Cáceres al de Bilbao, será nombrado, según nuestras noticias, el señor Fonseca, alcalde delegado de Loja.

El ministro de la Gobernación, señor Viamonte, se encontraba anoche bastante bien, y es de creer que hoy pueda ya asistir á la sesión del Congreso.

Ayer ingresaron en la casa de socorro del tercero distrito dos niñas de corta edad, mordida la una por un perro, y herida la otra en un dedo. Además entró un niño con un brazo relajado, y una mujer herida en la cabeza. Todos fueron curados y conducidos á sus respectivas casas por ser leves todas las heridas.

Dentro de breves días debe publicarse en Madrid un folleto político escrito por el antiguo progresista Sr. D. José María Lago, en cuyo folleto se propone demostrar que mientras un partido no abandona la idea constituyente y acepte la legalidad que existe, y mientras que no abandone asimismo el principio de la soberanía del pueblo y la Milicia nacional, no podrá llegar á ser parte de gobierno monárquico constitucional.

Ayer tarde tuvo lugar en el teatro de Lope de Vega la función anunciada de la Academia Infantil: el teatro estuvo completamente lleno, quedándose muchas personas sin adquirir localidades, viéndose entre los espectadores muchos niños de nuestras aristocráticas damas. Los infantes actores alcanzaron muchísimos aplausos, distinguiéndose las niñas Ruiz, Burgos y Recio, y los niños Tamayo, Amor y Castro. Felicitamos á los pequeños actores por sus triunfos, y creemos debe repetirse la función el domingo próximo para que asistan las personas que no han logrado adquirir localidades.

Escriben de Nápoles que el venerable arzobispo de Capua Mons. Cosenza murió pocos días há, dejando toda su fortuna á los pobres. Ha fallecido también el canónigo napolitano Sr. Buonocore, poseedor de una fortuna considerable. Ha legado docecientos mil ducados para objetos de beneficencia, pero principalmente pa-

ra la construcción de un hospicio destinado á albergar á los eclesiásticos pobres y enfermos.

Dice el ayuntamiento de Capua que ya se ha hecho.

Puede juzgarse de la animosidad política que reina en Nápoles por el siguiente hecho. Debe fallarse dentro de pocos días en el tribunal de Assises un proceso contra varias personas que declararon como testigos en 1848 contra individuos que tomaron parte en aquellos sucesos y que fueron entonces juzgados por los tribunales ordinarios. Los sentenciados de 1818 persiguen ahora á los que figuraron en aquellos procedimientos contra ellos, y lo peor es que los acusadores de hoy pueden hasta cierto punto ejercer alguna presión sobre los jueces, si estos no se revisten de carácter e independencia.

Continúan las acciones entre la tropa y los insurrectos. Ha habido encuentros en Larino, Palata, Anzano, Montalbano y otros puntos.

Ayer ingresaron en la casa de socorro del tercero distrito dos niñas de corta edad, mordida la una por un perro, y herida la otra en un dedo. Además entró un niño con un brazo relajado, y una mujer herida en la cabeza. Todos fueron curados y conducidos á sus respectivas casas por ser leves todas las heridas.

Dice en Paris que una comisión de electores de uno de los principales distritos de aquella capital ha ido á ofrecer la candidatura al conocido poeta dramático M. Emilio Augier.

Se ha concedido permiso á varios oficiales franceses para pasar á Madagascar, y alistarase en el ejército del rey Radama.

Uno de nuestros colegas publica un artículo remitido, en el que, aprovechando la ocasión de haberse fijado los derechos notariales arreglados á las nuevas leyes hipotecaria y de notariado, y siendo preciso hacer una nueva edición de los aranceles judiciales, se esponen los poderosos motivos que existen para atender las numerosas solicitudes que tienen hechas los diferentes colegios de procuradores del reino, á fin de que se modifique el arancel por que hoy perciben estos sus derechos, y principalmente para que se fijen en las diferentes diligencias que practican, y no los tienen señalados. Creemos que las solicitudes de los colegios de procuradores son muy justas, y esperamos sean atendidas como merecen por el ministro de Gracia y Justicia.

En el mercado de granos de esta corte de hoy se han vendido 1,350 fanegas de trigo de 49 á 56 reales, quedando por vender sobre 887 fanegas; la cebada de 27 á 32 rs. y la algarroba 44.

Ayer tarde se verificó la media corrida extraordinaria, lidiándose seis toros de la ganadería de D. Vicente Martínez, con divisa morada.

El primero, de nombre Cachirulo, retinto y bien puesto, tomó once varas sin recargar, por cuya razón no sufrieron daño ni los ginete ni los caballos. Pusieronle los chicos tres pares de banderillas, y lo mató el maestro, descabellándole á la primera vez, después de darle una corta á volapié. Este toro era blando y de poca intención, llegando muy bien á la muerte.

El segundo, Vicioso, retinto y buen mezo, tomó doce pullazos, matando un jaco y dando un tumbó á Lerma; sufrió que le colgase des y medio pares de paños, y el Tato, después de una faena trabajosa, en la que perdió la muleta una vez, pudo darle una estocada que bastó para que le matase el cuchetero.

El tercero, Beato, retinto, ojo de perdiz y bien armado, salió avante y saltó la barrera con una limpia estraordinaria. Vueltó al redondel tomó con poca voluntad hasta siete varas, siempre á la carrera. Dada la señal para banderillas fué á buscar al bicho Francisco Rodríguez (Caniqui) y al clavarle el primer par fué cogido y volteado, cayendo sobre las astas y sufriendo otro nuevo puntazo. Las dos heridas fueron leves; pero al llevarse el diestro la mano al pecho y caer á tierra, el público prorrumpió en un grito de dolor, por creer que Caniqui había muerto. Por fortuna las heridas fueron el ves, y curado en el acto, fué después trasladado á su casa en buen estado. El toro fué muerto por el Gordito de dos estocadas, sin lograr descabellarlo, como lo intentó, y perdiendo el trapo en uno de los pases.

El cuarto, Rebollo, retinto y de libras, dió en tierra con un jaco en cambio de seis puyazos; adornóle el morrillo con dos pares y medio de banderillas, y lo despachó Cúchares de dos medianas estocadas.

El quinto, Regatero, negro retinto y mas codicioso que sus hermanos, llegaba con mejor voluntad á los ginete, de los que recibió calorez garrechos, en cambio de algunos revolcones y de dos caballos que dejó en el redondel. El Gordito le colectó tres pares de rebientes, haciendo alarde de su especial habilidad y y sangre fría al sentarse en una silla y esperar al bicho, lo cual le valió merecidos aplausos. El Tato tomó el estoque y la muleta, y tras algunos pases le acertó una magnifica estocada por lo alto y en los rubios, que lo dejó sin vida. Las palmas se batieron con entusiasmo por todo la plaza para saludar y galardonar al simpático matador.

El sexto y último, Luchano, de igual pelo que el anterior, se arrimó con escrupulo á los picadores, que le pincharon cinco veces; los muchachos le clavaron

dos pares y medio, y el Gordito le dió muerte de dos estocadas.

La corrida, pues, no pasó de mediana; los toros, buenos mozos y de libras, entraban mal á los ginete y sin recargar, cuando no huían, haciendo receloso para el resto de la lidia, y llegando á la muerte con sentido, de manera que los diestros tenían que trabajar mucho.

En las suertes poco puede aplaudirse de los ginete; los chicos pusieron buenas pares, sobre todo el Cuco; y los espadas trabajaron bien, sobre todo el Tato. Tanto este como el Gordito dieron algunos lances de capa con gracia y aplomo.

SS. AA. RR. los duques de Montpensier y su familia asistieron á la fiesta y estuvieron en el palco régio hasta después del tercer toro.

El público numeroso. La presidencia buena.

Las noticias de Nueva-York llegan al 28. El presidente Lincoln visitará pronto Nueva-York y las principales ciudades de la Unión.

— La constitución del nuevo Estado de la Virginia occidental ha sido ratificada por el voto popular. Esta constitución determina que los hijos de esclavos nacidos desde 1.º de junio próximo serán libres. Serán igualmente libres los esclavos de menos de 16 años cuando lleguen a cumplir 21 y los de 16 á 21 años cuando cumplan 25. Ningún esclavo podrá ser introducido en el Estado para residir en él de una manera permanente.

— Los oficiales que han conducido á Nueva-York el buque inglés "Paterhoff" capturado por el capitán Wilkes por haber querido forzar el bloqueo, dicen que al pasar por delante de Charleston vieron bombas en el aire y oyeron el estampido de artillería de gruesa calibre.

Aneche á última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Murcia 12 (por la tarde)

Han llegado los príncipes de Baviera esta tarde á las tres. SS. AA. siguan su viaje sin novedad.

ESPECTACULOS DE HOY.

TEATRO REAL.— Función extraordinaria á beneficio de la señora Lablache.

— A las 8 1/2.— *La fuerza del destino*.

PRINCIPE.— A las 8 1/2.— *Mari-Hernández la Gallega*.— Baile.— *Herir por los mismos filos*.

VARIEDADES.— A las 8 1/2.— *Me entiendo Vd?*— *A lo hecho pecho*.— Baile.

NOVEDADES.— A las 8 1/2.— *La almendra del diablo*.

PLAZA DE TOROS.— Se verificó la segunda media corrida (si el tiempo no lo impide) en la que se lidiarán seis toros. Presidirá la plaza la autoridad competente. La corrida empezará á las cuatro y media.

Los bienes de D. Gutierrez fueron reparados á los pobres, que derramaron abundantes lágrimas de gratitud y que bendijeron su nombre y asistieron á su profesión, mezclándose sus alabanzas con los cánticos sagrados de la solemne ceremonia.

Al despedirse para siempre de la reina Isabel, los ojos de la egregia soberana se inundaron de lágrimas.

Contigo, le dijo, pierdo uno de los más leales corazones que con su ejemplo me han sostenido y me han animado á hacer el bien.

— No lo perdes, señora, la respondió; desde el fondo de mi soledad pensare siempre en vos, y suplicare al cielo que complete en el mundo vuestra gloria.

— Antes de separarme de ti, añadió la reina, debes pedirme alguna gracia. Es costumbre premiar á los leales servidores, y á la costumbre se une en esta ocasión el gran deseo que tengo de mi, de verte mi afecto y gratitud.

— Pues sois tan bondadosa, solo os pido una gracia.

— Habla, Gutierrez.

— Os pido solamente que si algun dia, al ejercer la santa misión de confesor que ministro estando me va á imponer, encuentro á un reo que en mi conciencia merezca ser absuelto, aunque las apariencias le condonen, os pide, señora, que si os imploro su perdón, lo perdoneis.

— Siempre bueno, Gutierrez... Ahí te comprendo; sabes que la justicia se equilibra, y quienes reparan sus faltas. Pues bien, ese noble deseo te será concedido.

Toma este anillo, añadió la reina quitándose de un dedo la joya; y cuando te dirigió el maestro, que se acercó para acompañarla, la llevó su mano.

— Acepta, Gutierrez, el anillo que te ofrezco.

— Quién sabe, hija querida, si el cielo te prepara una dicha mayor que la que a mí me ha concedido? la dijo su augusta madre.

Así como con este anillo se reunirán la España á la Alemania, y ambas naciones formarán una sola, la más poderosa del mundo.

Este presentimiento se realizó mas tarde.

Los reyes comunicaron á los embajadores del archidióque la resolución de su hija y su real asentimiento.

Desde entonces se comenzaron á tratar las condiciones de la boda.

Alfonso perdió todas sus esperanzas.

CAPITULO XXI.

— ¿Quién sabe, hija querida, si el cielo te prepara una dicha mayor que la que a mí me ha concedido? la dijo su augusta madre.

Así como con este anillo se reunirán la España á la Alemania, y ambas naciones formarán una sola, la más poderosa del mundo.

— Cuán hermoso era! ¡Cómo no enamorarse de aquellas facciones sonrosadas, de aquellas ojos expresivos!

— Por qué el no era tan bello? ¿Por qué había nacido vasallo en vez de ser señor?

— ¿Cómo podrás soportar la ausencia de la infanta? y si la acompañaba, ¿cómo soportaría que otro hombre acariciase á aquella mujer, que formaba el complejo de su vida?

Estas y otras muchas ideas parecidas asaltaron al jóven.

La puerta se abrió de pronto y entró la infanta con su dama de honor.

El page permanecía con el retrato en la mano.

El rumor de los pasos heló la sangre en sus venas.

La infanta, sorprendida del atrevimiento de Alfonso, con una mirada de ira lo azotó al principio.

